

# 操纵奶粉价格企业面临巨额罚款

## 国家发改委称已掌握部分企业违法证据

近日,相关媒体称,包括雀巢、惠氏等奶粉企业因涉嫌操纵价格被发改委约谈和调查,面临反垄断调查。发展改革委价格监督和反垄断局有关人士证实,已掌握部分企业违法证据。国家发展和改革委员会2日披露被查奶粉企业操纵、抬高奶粉价格的不法行为。

据发展改革委价格监督和反垄断局介绍,为维持市场高价,有的涉案奶粉企业对不遵守其规定价格销售奶粉的经销商,直接进行罚款;有的公司对不遵守其规定价格销售的经销商和零售商给予扣除返利、停止供货等处罚;有的涉案公司告知员工他们的价格控制行为违反《反

垄断法》,要谨慎操作,不要书面沟通,避免留下文字证据。但在经营活动中,仍通过电子邮件、电话、口头等方式实施价格控制。“属于知法犯法,明知故犯”。发展改革委反垄断专家认为,这些涉案公司的上述做法排除、限制了奶企的价格竞争,抬高

了奶粉的价格;削弱了品牌产品间的竞争,严重损害了消费者的利益,破坏了公平有序的市场竞争秩序。据反垄断法专家介绍,如果被反垄断部门确认违反《反垄断法》,违法企业可能面临巨额罚款。罚款额可达这些企业年销售额的1%到

10%。今年年初,酒业巨头茅台和五粮液因操纵价格合计被罚4.49亿元,再次刷新我国政府开出的反垄断罚单纪录。三星、LG等六家境外企业因液晶面板价格垄断被罚3.53亿元,这是发改委开出的首张针对外企的罚单。



## “我爱新疆 我为新疆代言” 热潮席卷全疆



7月2日,天山网发起一项名为“我为新疆代言”的网络微活动,征集新疆各族群众身穿本民族服装的图片及喜欢新疆的某个地方、美食等的视频,这项活动引发网友们竞相传递,“我爱新疆,我为新疆代言”,简单的话语、真挚的笑容,汇成网络上一股独具新疆特色的正能量。

## 谢里夫昨起访华 经贸议题是重头

巴基斯坦新任总理谢里夫3日开始对中国进行为期6天的正式访问,这也是谢里夫当选后第一次出访。在中国总理李克强访问巴基斯坦后不到2个月谢里夫就来华访问,显示了巴基斯坦加强两国全面战略合作伙伴关系的决心。除了巩固传统友谊外,经贸合作是谢里夫此次访华主要议题。由于多年反恐战争,巴基斯坦面临能源危机,要走出经济困境离不开与中国这个全天候伙伴的合作。除了经贸合作,加强反恐合作也是谢里夫此次访华重要议题。

民政部

## 原国民党抗战老兵纳入社会保障

如果读者关注两会,那一定还记得今年到北京出席两会的香港人大代表王敏刚,他大胆向民政部递交了关于优抚原抗战老兵的提案。近日,王敏刚收到了这份提案的回复,他第一时间将这个好消息告知了深圳龙越慈善基金会。文件中称,按照《军人抚恤优待条例》的规定,民政部门负责的优抚对象是指中国人民解放军现役军人,服役现或者退出役的残疾军人以及复员军人、退伍军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、现役军人家属。而居住在原地的原国民党抗战老兵不属于优抚对象范围。但尽管如此,民政部还是从履行现有职能出发,给予高度关注,并于最近下发通知,要求各级民政部门做好原国民党抗战老兵的有关工作,及时将符合城乡低保、农村五保、医疗救助、临时生活救助以及社会福利保障条件的原国民党抗战老兵纳入相应保障范围。值得一提的是,这份答复中明确表示民政部支持深圳市龙越慈善基金会等社会组织和慈善机构在关爱抗战老兵活动中所做的工作,鼓励相关社会组织和慈善机构对抗战老兵提供帮助。

新疆公安厅

## 通缉 11 名暴力恐怖案件嫌犯

继7月1日悬赏暴力恐怖犯罪活动线索之后,2日,新疆维吾尔自治区公安厅又发布通缉令,公开通缉近年来一批杀人、纵火、制作爆炸装置实施暴力恐怖犯罪活动案件的11名在逃犯罪嫌疑人。为发动群众,形成全民参与的“人民战争”,自治区公安厅依据《中华人民共和国刑法》、《中华人民共和国刑事诉讼法》等有关法律规定发布了《关于检举揭发暴力恐怖犯罪活动的通告》。《通告》称,凡知悉暴力恐怖犯罪活动的各族群众,可以通过口头、书面、电话、网络等方式向公安机关检举揭发,公安机关予以奖励,并对检举揭发人予以保护和保密。对提供暴力恐怖犯罪线索,在公安机关破获暴力恐怖犯罪案件、抓获暴力恐怖犯罪分子中发挥重要作用的,给予5~10万元的奖励。自治区公安厅有关负责人表示,对知情不举、包庇、窝藏、帮助暴力恐怖犯罪分子的,依法追究刑事责任。对参与暴力恐怖犯罪活动主动投案自首的,依法从轻或减轻处罚;投案自首并有重大立功表现的,依法减轻或免除处罚。

(本版稿件均据新华社)

## 首次回应关于窃听欧洲盟友报道

# 奥巴马辩称“天下乌鸦一般黑”

美国总统奥巴马1日首次回应关于美国情报机构窃听欧洲盟友的报道,承诺会回应质疑,却不承认任何秘密监视活动,以所有国家都搞窃听为由自我辩解。

### 美国急灭火

正在坦桑尼亚访问的奥巴马称,包括美国、欧洲和亚洲在内,所有国家情报机构“都试图更好地了解世界,了解各国首都发生了什么”,而那些消息无法从媒体报道中得知,情报机构就是干这些活,否则没必要存在。美国国务卿克里1日同样试图淡化

窃听事件,理由相似:所有国家都从事旨在维护国家安全的“许多活动”,窃听并不稀罕。美国国务院副发言人文特雷尔当天受到媒体“拷问”,同样祭出“美国也不例外”这招,强调“美国收集所有国家收集的那类外国情报”。

### 盟友表愤怒

尽管美国辩称“天下乌鸦一般黑”,却难以浇灭欧洲盟友的怒火。欧盟官员说,如果美国确实一直窃听盟友,政治上将产生严重后果,“这种行为远远超过国家安全要求的范围,这是违背信任”。法国总统奥朗德要求立即停止对盟

友的窃听和监视,“我们无法容忍伙伴和盟友之间出现这种行为”。德国政府发言人赛贝特说:“窃听朋友是不可接受的,我们不再处于冷战时期”,“信任必须是我们合作的基础”。根据《卫报》报道,只有英国、加拿大、澳大利亚和新西兰没有成为美国窃听对象。

### 不应损谈判

窃听丑闻不断发酵,给定于8日至12日在华盛顿举行的美欧自由贸易协定首轮谈判蒙上阴影。一些欧洲政治人物主张冻结谈判,直至美国澄清窃听活动。但欧盟委员会2日表示,自贸谈判不应受窃听事件影响,不过欧盟将向美国表明,类似这样一个全面和宏大的谈判如果要取得成功,谈判各方之间需要

信心和透明。同为媒体所说的窃听对象,日韩两国态度谨慎。日本内阁官房长官菅义伟2日表示,日本高度关注相关报道,已要求美国予以核实。韩国外交部副发言人韩惠进当天说,已要求美国确认报道是否属实,“如有必要将采取适当措施”。

### 链接>>>相关资料

### 多国表态

### 拒绝接纳斯诺登

- 欧洲国家
- 俄罗斯 (斯诺登已放弃申请)
- 奥地利 需在奥地利提交申请
- 芬兰 不会受理斯诺登避难申请
- 法国 不是很重要的问题
- 德国 此事无关人权保护
- 冰岛 庇护需在领土范围内
- 意大利 需在领土范围内或边境上
- 爱尔兰 必须在该国领土范围内
- 荷兰 不在荷兰领土申请会被拒
- 挪威 斯诺登的避难申请将被拒
- 波兰 不会对申请给予“积极建议”
- 西班牙 不在西班牙领土申请无效
- 瑞士 使馆已不接受人道庇护
- 拉美国家
- 尼加拉瓜 没表态
- 玻利维亚 会考虑避难申请
- 委内瑞拉 会考虑避难申请
- 巴西 不会对斯诺登避难申请
- 古巴 没表态
- 厄瓜多尔 没有考虑斯诺登避难申请
- 亚洲国家
- 中国 没有这方面信息
- 印度 找不出任何理由接受斯诺登的申请